

O.N.V.P.V.		
INTRARE Nr.	1603	
Ziua	Luna	Anul
26	08	2024

ANEXA IV

CERERE DE MODIFICAREA UNEI DENUMIRI DE ORIGINE CONTROLATE

Data primirii (ZZ/LL/AAAA).....

(Se completează de către Comisie)

Număr de pagini (inclusiv această pagină): 3

Limba în care a fost efectuată modificarea: Română

Numărul dosarului.....

(Se completează de către Comisie)

Intermediarul

- Statul (statele) membru (membre) (*): România

Numele intermediarului (intermediarilor): Oficiul Național al Viei și Produselor Vitivinicole (O.N.V.P.V.)

Adresa (adresele) completă (complete) (numele și numărul străzii, orașul și codul poștal, țara)

Șoseaua Iancului Nr. 49, Sector 2, 021719, București, România

Telefon 004021 2505097, 0040752 100990, fax 0040 212505098, e-mail office@onvpv.ro,

www.onvpv.ro

Numele: OLTINA

- Denumirea de origine controlată (*)

Rubrica din caietul de sarcini afectată de modificare:

Aria geografică (*)

Se solicită modificarea Cap. III al caietului de sarcini OLTINA prin a se redemarca aria geografică de producție, mai exact micșorarea arealului delimitat pentru obținerea vinurilor liniștite cu DOP Oltina ca urmare a eliminării din arealul delimitat al denumirii de origine a comunei Aliman cu satele Aliman, Dunăreni, Vlahii, Floriile, localizate în județul Constanța.

Modificarea în cauză care vizează eliminarea comunei Aliman se bazează pe cererea depusă la autoritatea competentă cu nr. 1548/12.08.2024 de modificare a arealului DOP Murfatlar prin includerea comunei Aliman cu satele aferente în aria de producție delimitată a DOP Murfatlar întrucât din motivele prezentate în cererea depusă pentru Murfatlar această comună prezintă caracteristici specifice atât pentru arealul geografic cât și pentru producția de vinuri care sunt similare condițiilor din arealul Murfatlar, fiind justificat în mod corespunzător includerea comunei Aliman în aria de producție a DOP Murfatlar.

Solicitarea are în vedere prevederile privind modificări ale caietului de sarcini al produsului vin din Regulamentul (UE) 2019/33 și din Regulamentul (UE) 2019/34, modificarea caietului de sarcini fiind o modificare standard care se referă la redemarcarea ariei de producție care poate fi realizată în sensul restângerii acesteia prin limite administrative. Prezenta modificarea intervine asupra caietului de sarcini

modificat conform cererii de modificare prezentată de Asociația Profesională Vitivinicolă Terasale Dunării, caiet aprobat și publicat de Comisia Europeană publicat în JOUE serie C 406/10 din 08.10.2021.

Prin eliminarea comunei Aliman cu satele aferente din aria geografică de producție a DOC Oltina, aria delimitată localizată la nivelul județului Constanța va fi astfel demarcată:

- Comuna Ostrov- satele Ostrov, Almălău, Galița.
- Comuna Oltina - satele Oltina, Satul Nou, Răzoarele, Strunga.
- Comuna Lipnița - satele Lipnița, Coslugea, Canlia.
- Comuna Ion Corvin - satele Ion Corvin, Viile, Crângu , Brebeni, Rariștea.
- Oraș Băneasa - localitatea Băneasa și satele Negureni și Făurei.
- Comuna Chirnogeni - satul Chirnogeni.

Denumirea de origine controlată poate fi completată în funcție de interesul producătorului cu una din următoarele denumiri de plai: OSTROV, LIPNIȚA, VIILE, DUNĂRENI, VLAHII, DERVENT, RĂZOARE, CHIRNOGENI.

Modificări:

- Modificare adusă caietului de sarcini al produsului care determină modificarea documentului unic (*)
- Modificare standard (*)

Explicarea modificării

Asociația Profesională Vitivinicolă Colinele Dobrogei (APV-CD) a depus la autoritatea competentă responsabilă cu gestionarea DOC protejate, cererea de modificare a caietului de sarcini DOC Murfatlar înregistrată cu nr. 1548/12.08.2024 prin care solicită modificarea ariei geografice delimitate de producere a vinului Murfatlar care să includă comuna Aliman cu satele componente, fiind necesară modificarea caietului întrucât se constată că sunt caracteristici de calitate ale arealului și vinurilor obținute de pe teritoriul Aliman care sunt identice arealului delimitat Murfatlar, modificarea fiind justificată corespunzător printr-o serie de date indicate în cerere.

Din punct de vedere al poziționării geografice, comuna Aliman cu satele componente Aliman, Dunăreni, Vlahii, Floriile este așezată în sud-vestul județului Constanța, la 44°15' latitudine nordică și 27°40' longitudine estică, având următoarele vecinătăți: la Nord - comuna Rasova (13 km), localitate ce se regăsește în aria delimitată DOC Murfatlar, la Sud – comuna Ion Corvin (11 km), la Est – comuna Adamclisi (24 km) și la Vest – Fluviul Dunărea. Podișul Dobrogei, din care face parte și comuna Aliman cu satele Aliman, Dunăreni, Vlahii, Floriile, aparține Platformei Prebalcanică (Moesică), cu un fundament de șisturi verzi, cutat, peste care s-au depus roci calcaroase și gresii cretacice și terțiare, podișul fiind fragmentat, cu văi mari. Relieful teritoriului prezintă aspectul caracteristic al subzonei podișului dunărean al Dobrogei cu înălțimi ce depășesc 200 m în partea sud – estică și descresc ușor, sub 100 m în apropierea malului Dunării, cu accente marcate puternic în zona falezii Dunării.

Modificarea caietului de sarcini DOP Oltina are în vedere și prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 298/2024 privind modificarea anexei la Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 1205/2018 pentru aprobarea Nominalizării arealelor viticole și încadrării localităților

pe regiuni viticole, podgorii și centre viticole, publicat în Monitorul Oficial al României nr. 791/12.08.2024, unde comuna Aliman este localizată ca areal viticol în cadrul podgoriei Murfatlar și în Regiunea viticolă a Colinelor Dobrogei.

Scopul modificării vizează redemarcarea corespunzătoare a ariei din caietul de sarcini DOC Oltina urmare a cererii de modificare a caietului de sarcini DOC Murfatlar depusă nr. 1548/12.08.2024 de APV-CD, înregistrată și publicată pe site-ul www.onvpv.ro conform legislației în vigoare privind modificări ale caietelor de sarcini ale vinurilor.

Astfel, ținând cont de:

- legislația în vigoare care stabilește nominalizarea arealelor viticole naționale prin încadrarea localităților pe regiuni viticole, podgorii și centre viticole pentru Regiunea viticolă a Colinelor Dobrogei la nivel de podgorie,

- cererea de modificare a DOC Murfatlar nr.1548/12.08.2024 justificată corespunzător și publicată online,

- prevederile Secțiunii 3: Modificări ale caietului de sarcini al produsului din Regulamentul (UE) 2019/33 cât și ale Secțiunii 3: Modificări ale caietului de sarcini al produsului din Regulamentul (UE) 2019/34, referitoare la modificări în producția vinului cu denumire de origine protejată,

considerăm că este necesară redemarcarea ariei geografice DOC Oltina în sensul restrângerii arealului delimitat prin eliminarea comunei Aliman (satele Aliman, Dunăreni, Vlahii și Floriile), pentru ca producerea vinului cu DOC Oltina stabilită prin caietul de sarcini al denumirii de origine să se realizeze în aria geografică precis delimitată și într-un mod care nu prezintă ambiguități, așa cum prevede Art. 6 din Regulamentul (UE) 2019/34 .

Documentul unic modificat
[pe o foaie separată]

Numele semnatarului: **Asociația Profesională Vitivinicolă Terasele Dunării OSTROV**

Str. Regiei, Nr. 1, 907220, Comuna Ostrov, Judet Constanta, Romania, tel. 0040241857545, email: office@domeniileostrov.ro web: www.domeniileostrov.ro

Semnatură:

